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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:611 Svenska kraftnäts förslag kring kompensationsmodell vid 
aggregeringstjänster 

Genom uppdrag KN2023/03647 gav regeringen Svenska Kraftnät i uppdrag att 
analysera och lämna förslag kopplade till regelverk för flexibilitet och 
för aktörer på elmarknaden, däribland aggregatorer.

Aggregatorer spelar en allt viktigare roll i omställningen av energisystemet. 
Genom att samla och styra flexibel elanvändning från hushåll och företag bidrar 
de till att balansera elsystemet, minska effekttoppar och möjliggöra en högre 
andel förnybar el. Detta är centralt både för elektrifieringen och för att hålla 
nere kostnaderna i systemet.

De förslag som diskuterats inom ramen för uppdraget riskerar dock att skapa 
betydande hinder för aggregatorer. Det gäller bland annat ökade administrativa 
krav, otydlighet kring ansvarsfördelning gentemot elhandelsföretag och 
nätbolag samt potentiella krav på avtal eller ersättningsmodeller som kan 
försvåra eller fördröja aggregatorers tillträde till marknaden. Det riskerar helt 
enkelt att bli dyrt både för konsumenterna och för samhället. Sådana 
förändringar riskerar att minska incitamenten för flexibilitet, hämma innovation 
och i förlängningen försvåra elektrifieringen av industri och transporter.

Sedan Svenska Kraftnät lämnade sin första delrapport i september 2024 har 
dock ingenting hänt. Det vore bra att få veta regeringens inställning i frågan 
och om man avser att gå vidare med förslagen och i så fall hur. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Avser ministern att gå vidare med förslagen inom ramen för regeringsuppdrag 
KN2023/03647, och hur säkerställs i så fall att regelverket inte försvårar 
utvecklingen av aggregatorer och flexibilitetstjänster på elmarknaden?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-18
Besvaras senast
2026-03-25 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


